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Calcolo Numerico - II prova intermedia
13 glugno 2008 '

Esercizio 1

Approssimare
1
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usando il metodo dei trapezi con 6 sottointervalll, Dare una stima a posteriori dell’errore.
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Esercizio 2

_Dato il problema di Cauchy - o 2 '
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approssimare la soluzione usando il metodo di Crank-Nicolson
| h, '.
Unt1 = Un + E(.fn + fri)

con passo h = 0.25.
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- Esercizio 3 .

Verificare che il metodo per 'approssimazione della spluZioné di un problema di Cauchy a due passi

. 3 1 h :
Un+1 = §'U‘n - §un—1 + g(sf'n+1 __.fn—l)

- ha ordine di conmstenza. 2.
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Esercizio 4

Scrivere una funzione di Matlab che implementi il seguente metodo di Runge-Kutta a tre stadi
' h
Upt1 = Up + Z(Kl + 3K3)
Kl =‘f(tﬂ:u’ﬂ-) :

h h
K2=f (tn+§,un+gK1)

2h - 2h
KE :f (tn+ ?,un-i- ?Kz) .

Eumcjrt‘d‘f\ [hu}: kasi Qkﬁm! éﬁ’; gff)’/T,MB
\(\-;; T/ ;

Qoq_ m= 1IN ,
!l = PQLMQ(EWD, E ey ,U\f‘?ﬁ\\ﬁ\}
(~ W\%) i Y f/ ot

%! = L .
K2 QC{,L:?&S}I {:Qmﬂm ;l:{(‘ﬁ”%'\r Y\ /_“3 J . %\(\1/%% k’;?‘l

. Wy T
» ) ey &
K2 = @313‘3’*@ { Puse, Loy + 2/ >

EEY o l.\)/»

Ty
: 7y VI P
i) = Wl & /g x Ol e D=

{:ﬁ’l?‘i‘\.{',g -




